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mecanism de evaluare calitativă a rezultatelor proiectelor inovaţionale. 
Lipsesc informaţiile privind nivelul activităţilor de inovare din companii şi 
firme din cauza sistemului imperfect de evidenţa statistică şi contabilă a 
activităţii de inovare şi costurilor acesteia. 

• elaborarea unui mecanism de finanţare a activităţii inovaţionale, inclusiv alocarea 
mijloacelor bugetare şi extrabugetare, a mijloacelor atrase şi împrumutate; 

În concluzie se poate menţiona că în societatea bazata pe inovaţii şi în mod 
special în creşterea inteligentă, strategiile şi politicile dedicate cercetării – dezvoltării - 
inovării sunt considerate a fi prioritare. Pe măsură ce se depun eforturi pentru controlul 
deficitului public în vederea redresării finanţelor publice şi pe măsură ce se constată că 
forţa de muncă începe să se reducă, RM se confruntă cu diverse provocări ce ţin de 
viitoarea competitivitate a ţării noastre, de generarea unei noi creşteri şi crearea noilor 
locuri de muncă, precum şi modul în care va fi relansata economia Moldovei. Deci, 
competitivitatea Republicii Moldova, capacitatea acesteia de acrea locuri noi de muncă 
pentru a le înlocui pe cele pierdute cu ocazia crizei şi, per ansamblu, viitorul standard de 
viaţă, depind de capacitatea ţării noastre de a stimula inovarea în domeniul produselor, 
serviciilor, modelelor şi proceselor sociale şi comerciale şi a implementa tehnologiile 
informaţionale în diverse activităţi ale economiei naţionale. 

Deci, singurul răspuns este o creştere inteligentă ori o creştere economică care 
pune accentul prioritar pe educaţie şi formare profesională, cercetare – dezvoltare – 
inovare, utilizarea tehnologiilor informaţionale şi de comunicaţii, investiţii şi 
competitivitate în toate activităţile umane în vederea abordării celor mai mari provocări 
cu care se confruntă societatea de astăzi. Ori aceasta creştere inteligentă poate fi atinsă 
printr-o "strategie inovaţională" сare poate să înzestreze societatea moldovenească cu un 
nivel sporit de competitivitate. 

Bibliografie: 
1. Badir Iu., Cravcenco R. Integrarea activelor nemateriale în bunurile corporative, Intellectus 1/2009, 

p.59-61. 
2. Duca Gh. Sugestii privind eficientizarea managementului sferei ştiinţei şi inovării. Ziarul Săptămâna, 

nr. 12 din 25.03.2011  
3. INSEAD. Global Innovation Index 2011: Accelerating Growth and Development, 381p. 
4. ITU. ITU ICT EYE 2010 (http://www.itu.int/ITU D/ICTEYE/DisplayCountry.aspx? 

code=MDA#jump) 
5. Maloney William and Rodriguez-Claire Andres, “Innovation shortfalls”, Policy Research Working 

Paper 4283, World Bank, July 2007. 
6. Popa A. Cercetare, Dezvoltare și Inovare în Republica Moldova: Probleme și Opțiuni. Expert-Grup. 

Chişinău, 2011. 
7. Statutul provizoriu al Academiei de Ştiinţe a RSMM din 12 decembrie 1990, aprobat de Guvernul 

RSSM la Adunarea Generală a Academiei. 
8. UNESCO Institute for Statistics, UIS online database (2000–10) (http://stats.uis.unesco.org) 
9. http://asm.md/index.php?go=noutati_detalii&n=4057&new_language=0 

 
 

ASPECTE ALE INTERNAŢIONALIZĂRII IMM-URILOR 
 

Eugen ROŞCOVANU,  
magistru în economie şi administrarea afacerilor,  

preşedinte al Asociaţiei Micului Business 
 
Abstract: Efforts are constantly emerging in the internationalization of business and special 

activities involving SMEs, or they have more content declaration under monopolistic tendencies 
aggressive internal and external. Stage jungle capitalism is inevitable, although small amounts in any 
political and socio-economic conditions. Imperial is always the same, always aiming high potential to 
create new jobs. In countries with progressive economic policies for SMEs are addressed primarily to 
social factor job opening. Internationalization is not certified as weather deviations, but as an ongoing 



International Scientific and Practical Conference  

 393

process and inevitably, some of which are characteristic of known intermittently business cycles are now 
called "Kondratiev waves". Many of these processes anticipated by decades the emergence of the concept 
with many economic aspect called "internationalization". Important is the relationship government-SME 
internationalization, which is manifested by projects and programs to stimulate business areas, related 
not only import-export of goods but also services, innovations, technologies, etc. 

 
Economiile emergente depun permanent eforturi susţinute in vederea interna-

ţionalizării businessului şi presupun activităţi aparte pentru IMM-uri, or acestea au un 
conţinut mai mult declarativ in virtutea tendinţelor agresiv monopoliste interne, dar şi 
externe. Imperios este mereu acelaş lucru, care vizează întotdeauna potenţialul mare de 
a crea noi locuri de muncă. În statele cu politici economice progresive IMM-urile sunt 
abordate în esenţă ca factor social la deschiderea de locuri de muncă. Fenomenul 
internaţionalizării micilor afaceri nici nu este pus la îndoială atunci, cînd este vorba de 
întreprinderi comerciale din China, Japonia, care sunt asociate cu globalizarea 
economiei, egalată de cele mai multe ori şi cu companiile transnaţionale din SUA, unde, 
de facto, internaţionalizarea micului business are starea de evoluţie de un secol şi mai 
mult. Nu este atestat fenomenul, ca devieri climaterice, ci ca un proces continuu şi 
inevitabil, caruia îi sunt caracteristice unele intermitenţe sau cicluri Kondratiev. Multe 
din aceste procese au anticipat cu decenii multe apariţia noţiunii cu aspect economic 
denumită “internaţionalizare“. Importantă este relaţia guvern-IMM-internaţionalizare, 
care se manifestă prin proiecte şi programe de stimulare a domeniului de afaceriți și ţin 
nu numai de import-export de mărfuri, ci de servicii, inovaţii și tehnologii etc. [ 1 ] 
Exemplu real este guvernul SUA, care în perioada crizei financiare recente a investit 
circa 20 mlrd de dolari întru menţinerea micului business ca un plus la numeroasele 
programe, granturi, politici financiare şi legislative ale Administraţiei Micului Business 
menite să susţină şi să dezvolte domeniul şi structurile existente. Majoritatea din acestea 
au fost lansate în cadrul Small Business Act (SBA) lansat cu decenii înainte de Europa, 
unde aceasta precizează în denumire Small Business Act for Europe. Una din 
componentele SBA este informarea şi internaţionalizarea micului business. Adoptarea 
Small Business Act, a legii privind micile intreprinderi pentru Europa a definit 
orientările şi modalităţile de acţiune concretă în favoarea IMM-urilor, stabilindu-se 5 
piloni principali, şi anume: 

• stimularea unui climat de afaceri mai productiv; 
• aplicarea de instrumente eficiente întru dezvoltarea IMM-urilor; 
• investirea activă în resurse umane şi ridicarea gradului de ocupare a acestora; 
• implicarea mai înaltă a inovării şi adaptarea IMM-urilor la necesitatea de a fi 

competitive în concurenţa globală; 
• stimularea internaţionalizării IMM-urilor. 
Perioada de după 1989, marcată de deschiderea către economia de piaţă a ţărilor 

est-europene a deschis drumuri spre internaţionalizarea mediului de afaceri prin 
depăşirea limitelor locale, regionale şi naţionale, precum şi prin abordarea globalizantă. 
UE în special acordă acestui proces o deosebită atenţie în proiectele sale. De exemplu 
între 1994 şi 2007 prin Programul Al-Invest orientat de Comisia Europeană (CE) spre 
America Latină, inclusiv ţările din MERCOSUR, au fost implementate 1.000 de 
proiecte în 25 sectoare comerciale: agro-industrie, mediu ambiant şi telecommunicaţii. 
Au participat mai mult de 87.000 de IMM-uri în activitatea Al-Invest. La debutul 
programului CE a investit în total 144 millioane EURO, care au produse mai mult de 
500 millioane de euro de afaceri şi investiţii intraregionale. Actualmente este în 
desfăşurare în aceiaşi regiune a globului Programul Al-Invest faza IV pe 2009-2012. 
Misiunea este, în esenţă, implicarea IMM-urilor europene în activităţi economice pe 
acest continent şi, deci, prin suportul acestor economii sunt susţinute IMM-urile din UE 
să îşi internaţionalizeze businessul. [idem] Incontestabil este, că multe din guvernele 
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europene au investit multe zeci de miliarde de euro pentru a salva micul business de 
falimentare în perioada de criză financiară pentru a păstra locurile de muncă.  

Instituțiile europene sunt preocupate de impulsionarea internaționalizării 
sectorului IMM-urilor, care este generator de locuri de munca şi astfel impune 
recunoasterea rolulului fundamental al IMM-urilor prin numeroase iniţiative politice şi 
economice: Carta europeană pentru întreprinderile mici și mijlocii, Programul pentru 
competitivitate şi inovare - CIP, Săptămîna IMM-urilor din UE, FP7 etc, ceea ce denotă 
implicare într-un proces perpetuu. În UE sunt 23 milioane de întreprinderi mici şi 
mijlocii, care asigură 70% din locurile noi de muncă, 57% din cifra totală de afaceri şi 
53% din valoarea adugată.  

Micul business- în UE sinonim absolut al IMM - și în R.Moldova este sectorul 
cel mai numeros de întreprinderi, care ar putea contribui la dezvoltarea economiei şi la 
deschiderea de locuri de muncă. În majoritatea ţărilor emergente şi cele dezvoltate 
IMM-urile tind să deţină cea mai mare parte a P.I.B-ului. În SUA, de exemplu, 
constituie 55%, în Romania cu peste 60%. Micul business realizează marfă, servicii la 
preţuri mai mici decît firmele mari, manifestînd flexibilitate si adaptabilitate la cerintele 
si schimbarile pietii. [ 2 ] 

Astfel, în R.Moldova (RM) deja există o luptă de lobby din umbră a 
întreprinderilor mari cu sectorul micului business inclusiv şi cu cel format de 
întreprinzători pe piaţa activităţilor în baza patentelor. Motivul este la suprafață: micii 
businessmani răspund operativ la preferinţele şi cerinţele consumatorilor, fiind mobili şi 
creativi. În esență, ar putea fi una din principalele surse de venituri ale bugetului 
statului. Iar stimularea internaţionalizării, ridicarea barierelor birocratice din faţa 
iniţiativei private ar crea o piaţă dezvoltată şi nu numai la import. Internaţionalizarea 
IMM-urilor din RM poate favoriza tendinţele actuale - miniaturizarea utilajului de 
producere, robotizarea, informatizarea, aplicarea mai activă a inovatorilor la proiecte 
productive. Internaţionalizarea contribuie direct la ridicarea și fortificarea societăţii 
cunoaşterii din proiecte aparent romantice în economie dezvoltată. În ultimă instanţă, 
actuala tendinţă de lărgire a activităţii IMM-urilor din Moldova ar putea crea premize 
pentru o dezvoltare economică viabilă. Obstacol serios sunt monopolurile existente ca 
rezultat a viziunilor tribale, incompetenţa crasă a isteblișmentului, şi prin rezumare - a 
nivelului marginal al dezvoltării sub aspect de indicatori neconcurențiali de producti-
vitate a muncii, eficienţă economică şi protecţie socială. Or, realităţile acestea nu sunt 
un apanaj al ţării, ci mai degrabă un fenomen devenit comun, aproape că palpabil. Dar e 
ştiut, că relaţiile de afaceri externe, comerțul extern în Moldova, inclusiv teritoriul 
basarabean, a existat din cele mai îndepăratae vremuri, ceea ne face să conchidem, că 
pentru dezvoltarea internaţionalizării avem un tărîm propice, avem realmente tradiții. 
Sunt păstrate documente şi mărturii ale călătorilor, date statistice din veacuri, unde se 
constată comerţul exterior al moldovenilor, care exportau producţia atît în Europa, cît şi 
în Rusia de atunci şi, evident, mărturii despre import de marfă din ţările proxime.  

IMM-urile constituie peste 50% din toate întreprinderile de pe glob, astfel fiind 
încadrate atît în procesele de globalizare cît şi cele de internaţionalizare. Micul business 
contemporan din Moldova execută în mare parte comenzile în outsoursing şi în lohn 
parvenite din ţările UE, este încadrat în elaborarea inovaţiilor şi implementarea lor. Tot 
astfel IMM-urile rămîn să fie instituţiile private, care progresează în crearea de locuri de 
muncă în Uniunea Europeană, statele lumii şi se manifestă şi în economia țării. [ 3 ]  

Internaţionalizarea ca noţiune a fost generată în calitate de constatare, dar şi ca 
program viabil şi necesar de dezvoltare economică cu implicarea unui cadru legal stabil 
si predictibil, bazat pe reducerea birocratiei si coruptiei. IMM-urile sunt de multe ori 
fundamentul viitoarelor firme mari în domeniile noi ale economiei bazate pe tehnologii 
performante.[ 4 ] 
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Adâncirea decalajelor economice (în prezent circa 258 de persoane din lume 
deţin o bogăţie egală cu cea posedată de 2,5 miliarde de oameni din populaţia Terrei) 
este atît rezultatul globalizării şi internaţionalizării, dar şi este un factor, care ar stimula 
internaţionalizarea prin investiţii străine, bineînţeles, aici cu mari dificultăţi am putea 
implica responsabilitatea socială, care depinde de legislaţia statului naţional. În această 
ordine idei este necesar să ne întrebăm ce este primar: globalizarea apriori este rezul-
tatul internaţionalizării businessului sau internaţionalizarea afacerilor este rezultatul 
globalizării. Logic ar fi prima sintagmă dat fiind conţinutul cu mult mai larg al noţiunii 
de globalizare. Sincronizăm această afirmaţie şi cu faptul, că însăşi procesul internaţio-
nalizării are diferite abordări şi i se atribuie sensuri diferite printre care unele sunt 
specifice şi globalizării. [ 5 ] 

Incontestabil, implicarea profundă a economiei R.Moldova în aceste evoluţii 
există fie în parte benevol, fie ca jertfă pe altarul managementului și marketingului 
internaţional agresiv şi concomitent a viziunilor mioritico-manipulatorii ale fiecării 
puteri executive şi legislative in schimbare periodică, graţie unei democraţii mimate cu 
gap-uri de veritabile schimbări.  

Din experienţă amară impusă de crize cu încărcătură centrifugă R.Moldova, mai 
bine zis, instituţiile oficiale ale ţării manifestă interes tot mai mare proceselor de 
internaţionalizare, adaptînd legislaţia şi programele sale cerinţelor UE, dar si OMC a 
cărui membru a devenit din exces de zel şi în detrimentul economiei emergente. Or, 
acestea se reduc la operaţiunile export-import şi posibil, că într-o perspectivă anume la 
transferurile de tehnologii spre ţară. Parte aceste tendinţe sunt impuse de instituţiile 
internaţionale financiare de care statul depinde aproape că totalmente ori aşa este 
concepută starea de lucruri. De exemplu, Banca Mondială: a acordat RM până în 
prezent asistenţă unui număr de peste 130 de companii din Moldova în implementarea 
standardelor internaţionale de calitate, care au contribuit la majorarea vânzărilor şi 
sporirea calităţii produselor, deci şi stimulează internaţionalizarea afacerilor în ţară. Din 
cadrul proiectului dat au fost complectalmente dotate cu echipament cinci laboratoare 
naţionale de metrologie, altele trei urmând a fi completate ulterior. Această importantă 
instituţie mondială ne recomandă să mizăm pe exporturi şi productivitate, avînd în 
vedere, că economia este influențată de remitenţe, care au o pondere de 30% din PIB, şi 
care au dus la creşterea consumului dar nu şi a locurilor de muncă. 

În esenţă, primul însemn al internaţionalizării este comerţul, operaţiunile import 
– export, dar cu timpul noţiunea s-a extins prin detalizarea reperelor, deşi cea mai 
simplă noţiune referitoare la internaţionalizare sună generalizator: orice activitate care 
are aspect internaţional. Totuși, a fost extins bine argumentat conținutul noțiunii de 
internaționalizare anume în UE. O întreprindere mică sau mijlocie este implicată în 
procesul dat cînd dezvoltă diferite tipuri de relații cu partenerul străin: export, import, 
investiții străine directe, activitate de subcontractare sau cooperare tehnică interna-
țională sau conlucrare tehnologică. Conform studiului efectuat în 33 de țări europene 
(un eșantion de 9480 de IMM-uri) 13% din IMM-urile europene au efectuat exclusiv 
export, iar 10% au efectuat operațiuni de import: ambii indicatori se referă la perioada 
anilor 2006-2008.  

În graficul nr.1 este analizată cota de facto a IMM-urilor implicate în procesul de 
internaționalizare și care s-au afirmat ca business internaționalizat din numărul de firme 
implicate în proces. După cum reese din indicatori mărimea întreprinderii implicit are 
mare importanță. Dacă microîntreprinderile se manifestă în proces la 43% apoi cele 
mijlocii la 73%, iar cele mici la 58%. Or, graficul dat elucidează deosebit de clar 
importnața finanțelor, resurselor umane și de producție, eficiența economică și 
rezistența la riscurile inevitabile, potențialul competitiv pentru o firmă în afirmarea ei 
pe piața internațională. [ 6 ]  
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Graficul nr.1 Procentajul IMM-urilor internaționalizate în 2006-2008 (export, 

import, investiâii, cooperare internațională, subcontractare internațională).  
Sursa: Survey 2009, Internationalisation of European SMEs EIM/GDCC (N=9480). Prelucrarea autorului. 

 
In calitate de motive ale internaţionalizării sunt grupate două categorii importante: 

reactive, adică întreprinderea răspunde la presiunea concurenţei naționale și internațio-
nale intrate în piața internă, micşorarea vânzărilor pe piaţa endogenă, potențial productiv 
important şi respectiv supraproducţia, necesitatea de a intra în piaţa proximă; motive 
proactive, care incumbă întreprinderii necesitatea să beneficieze de avantajele strategice şi 
deschiderii priorităţilor competitive. În acest sens doar constatăm la IMM-urile din 
R.Moldova pierderea cîmpului de influență atît a motivelor reactive, cît și a celor 
proactive.[ 7 ] Cauzele sunt perene pentru țară și implacabile ca metaforă a nepotismului 
și intransigenței dogmatice a stării tribalistice. În același timp aspectele reglementărilor 
produc înviorare conceptuală ca realizare democratică și exasperare economică. 

Piaţa internaţională este vizată în mod absolut conjunctural, prin redirecţionarea 
unor surplusuri ipotetice de producţie ale IMM-urilor către exterior. În condiţiile UE un 
stimulent puternic este şi deschiderea spre cîştiguri mai mari şi acumulări de capital, iar 
pentru businessul RM operațiuni în valută. Motivele neimplicării întreprinderilor mici și 
mijlocii naționale în afacerile internaţionale sunt determinate de mai multe cauze: 
bariera limbii, birocraţia naţională foarte dezvoltată în crearea obstacolelor pentru 
concurenţi fie și imaginari, mai ales cei, care sunt înafara clanului, lipsa de experienţă în 
activitatea de pe pieţele externe, abilităţi slab dezvoltate în afacerile internaţionale, 
resurse materiale puține, finanțe și personal reduse, poziţia bună și concepută suficientă 
deţinută de întreprindere pe piaţa internă, neidentificarea unor oportunităţi de afaceri 
internaționale valide pentru întreprindere.  

UE ca model pentru R. Moldova se află printre ţările lider în ce priveşte 
internaționalizarea afacerilor. În 2009 cota (import - export) UE-27 a constituit 17%. 
Pentru comparație același indice SUA: 14%, iar China: 12%. (sursa: Eurostat). 

 

 
 Graficul nr.2. Trendul exporturilor UE-27 (extra UE, EUR 1 000 million) 

Sursa: Eurostat. Prelucrarea autorului. 
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În acest grafic sunt ilustrate mărimea cifrelor afaceri în exportul mărfurilor în 
afara hotarelor Uniunii Europene. Evident, anul 2009 ca și majoritatea statelor din lume 
ne arată cădere fiind ca rezultat al valului crizei financiare. [ 8 ] Recesiunea a dus la 
micșorarea în UE-27 a veniturilor din taxe la 38.4% din PIB în 2009. Locomotiva 
economiei europene Germania cedează în export Chinei iar europenii își limitează 
consumul.  

 

 
Graficul nr.3 Indicii valorii unitare la mărurile exportate din R.Moldova  

în % față de anul precedent.  
Sursa: BNS. Prelucrarea autorului. 

 
Cu prvire la graficul nr.3 este evident trendul temperat al acestei activități după 

criza din 1998 păstrîndu-se volatilitatea la nivelul 1998-2009. Elocvente sunt 
coincidențele depresiunii economice din 2009 ale exportului din R.Moldova și UE-27 
ca fenomen (vezi graficul nr.2). Suprapunerea impune concluzia, că domeniul de afaceri 
al țării deja este parte componentă a procesului internaționalizării și este influențat de 
dinamismul globalizant în lume. Prin centrfugare economia statului ar putea, însă, să 
iasă totalmente din tărîm, avîndu-se în vedere și complacerea în situația celui cu mîna 
întinsă, prognozată de experții instituțiilor finaciare mondiale încă în 2003 (20-22 
ianuartie) la Conferința din Lucerne (Elveția) „Inițiativa pentru țările CSI-7”, ce nu face 
față deloc reformelor declarative-pompoase, dar cu subtext exclusiv manipulativ și 
ineficient. 

  

 
Graficul nr. 4. Ratingul cu privire la comerțul exterior al R.Moldova.  

Sursa: Doing Business 2011. 
 
Or, gradul de dezvoltare a politicilor reformatorii sunt constatate de ratingul 

Doing Business 2011 ca fiind fără schimbare (graficul nr.4), pe locul 141 din 183 de 
țări, iar la startarea afacerilor vedem coborîrea indicelui cu 16 puncte. Bineînțeles, 
există și motive obiective în această degradare a mediului de afaceri, care pot fi 
acceptate, deoarece dezvoltarea IMM-urilor este ca un test al economiei și al 
potențialului instituțional la stimulare în business și înternaționalizare în calitate de 
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condiție sine qua non a supravețuirii și creării de locuri de muncă. Printre barierele 
principale din fața internaționalizării IMM-urilor discernate de OECD-APEC sunt în 
primul rînd: lipsa de capital pentru finanțarea exportului, indentificarea oportunităților 
de afaceri internaționale, informații limitate, inabilități de comunicare cu partenerii 
străini, management slab în activități de internaționalizare, puțin personal pregătit în 
probleme de internaționalizare. [9] 

CONCLUZIE: Aceste probleme ale internaționalizării reiterează în mod 
consistent rezultatele studiilor efectuate în domeniul activității IMM-urilor și deci pot fi 
concentrate pe trei platforme economice: 1. Insuficiență managerială și de abilități 
cerute de internaționalizare; 2. Penurie de surse financiare; 3. Lipsă de cunoștințe în 
domeniul piețelor străine. Este evident, că fără implicarea instituțiilor oficiale, care 
dispun de pîrghii și stimulente micul business din RM va continua să vegeteze fără a 
aduce importante favoruri societății.  
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O PROBLEMĂ ECONOMICĂ ŞI SOCIALĂ – CAPTAREA ŞI STOCAREA 
BIOXIDULUI DE CARBON 

 
Oana ROTEA,  

Drd.ing., Universitatea din Petrosani, Romania 
 
Abstract: Carbon capture and storage (CCS) is an emerging technology, appeared as a solution 

to limit harmful emissions released by burning fossil fuels. Supporters say the idea that this process will 
stop the spread of pollutants in the atmosphere preventing air pollution. 

One of the proposed methods of CO2 capture and storage is carried out the following form: 
methane gas produced from offshore platforms is brought by pipeline to refineries. The refinery is 
isolating hydrogen and carbon dioxide. CO2 is separated by a membrane and sent back to offshore 
pipeline. Instead of being released into the atmosphere, carbon is stored below sea level, a few kilometers 
depth. 

 
Captarea si stocarea carbonului (CSC) este o tehnologie in curs de dezvoltare, 

aparuta ca solutie pentru limitarea emisiilor nocive eliberate prin arderea combustibililor 
fosili. Sustinatorii ideii spun ca acest procedeu va opri raspandirea noxelor in atmosfera 
prevenind poluarea aerului, in timp ce detractarii protesteaza impotriva riscului de 
scurgere a depozitelor odata ingropate si nu sunt convinsi de eficacitatea tehnologiei. De 


